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ЗОВНІШНЯ ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЯК КАТАЛІЗАТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ІНВЕСТИЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ 

 
Глобалізація та інтернаціоналізація світових ринків підвищує роль 

кредитних відносин. Досвід багатьох країн підтверджує, що в сучасних умовах 
розвиток економіки прямим чином пов’язаний з використанням зовнішніх 
кредитних ресурсів. Так, все масштабніше реалізація інвестиційних проєктів 
загальнодержавного чи регіонального значення відбувається завдяки зовнішнім 
запозиченням. У підсумку при забезпеченні інвестиційної безпеки країни 
органам влади важливо проводити боргову політики зважаючи на численну 
кількість обставин, не створюючи додаткові ризики та загрози функціонуванню 
і розвитку національної економіки. 

Немає сумнівів в тому, що зовнішні кредитні запозичення є пріоритетним 
інструментом функціонування та зростання будь-якої економіки. Попри це 
зовнішня заборгованість є суперечливим інструментом інвестиційної політики 
держави, адже її накопичення, з одного боку, забезпечує надходження 
фінансових ресурсів, а з іншого – посилює зовнішню залежність країни і 
обмежує її самодостатність, особливо при реалізації важливих інституційних 
реформ. У наукових працях зовнішню заборгованість прийнято розглядати як 
додатковий ресурс для економіки країни, прискорюючи, таким чином, темпи 
соціально-економічного розвитку, інфраструктурної розбудови тощо [1, с. 323-324]. 
Зовнішня заборгованість дозволяє вирішувати низку важливих завдань у 
забезпеченні інвестиційної безпеки країни, зокрема посилення інвестиційної 
активності бізнесу при реалізації високотехнологічних проєктів, покращення 
інвестиційної привабливості територій, накопичення інвестиційних резервів для 
попередження чи мінімізації впливу загрозливих явищ та ін. 

В теперішніх умовах динамічних змін та активного пошуку інвестицій 
зовнішня заборгованість розглядається як достатньо привабливий інструмент як 
на рівні регіонів, так і країни в цілому. Набуло широкої практики серед регіонів 
України отримання зовнішніх запозичень, але в міру недостатньої якості 
законодавчої бази їх використання часто є малоефективне. Йдеться про те, що 
практикується змінювати напрями використання інвестиційних ресурсів, 
зокрема направляючих їх на вирішення соціальних завдань, яке має досить 
низьку інвестиційну цінність та скоріше створює додаткові ризики і загрози 
інвестиційній безпеці регіону. 

Скоріше зовнішня заборгованість чинить негативний вплив на інвестиційну 
безпеку країни. Йдеться про зниження чистого експорту товарів і послуг, а також 
переоцінка обмінного курсу національної валюти, що призводить до збільшення 
негативного торгового балансу. Погашення зовнішнього боргу створює зовнішні 
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дисбаланси через формування дефіциту платіжного балансу, а, відтак, органам 
влади необхідно проводити якісне валютне регулювання, а скорочення 
міжнародних резервів, що обслуговують зовнішній борг, тягне за собою 
вилучення національних ресурсів із споживання і заощаджень, послаблення 
інвестиційної привабливості вітчизняного виробничого комплексу. Більше того, 
надмірне використання зовнішнього боргу може призвести до порушення 
стійкості країни при адаптації до змін на світових фінансових ринках і 
спровокувати боргову кризу. 

У той же час варто відзначити, що зовнішні боргові запозичення негативно 
впливають на конкурентоспроможність економіки і, таким чином, 
перешкоджають формуванню необхідних складових інвестиційної безпеки 
країни. Зокрема, посилюється грошово-кредитна та бюджетна залежність 
держави від політики зовнішніх фінансових інституцій, зростають валютні 
ризики, порушується фінансова маневреність бізнесу та ін. Досить часто 
отримані зовнішні боргові ресурси розподіляються між підприємствами при 
реалізації загальнодержавних інвестиційних проєктів, де держава виступає 
гарантом боргу і для забезпечення їх ефективного використання важливо 
впровадити системний моніторинг і контроль грошових потоків. 

Результати наукових досліджень показують, що існує позитивний 
взаємозв’язок між зовнішньою заборгованістю та інвестиційною безпекою 
країни [2]. Очевидно, що при значному накопиченні зовнішнього боргу та 
необхідності здійснення відповідних виплат інвестиційна безпека країни 
погіршується і варто очікувати на сповільнення темпів економічного зростання. 

Загалом можна виділити численну кількість особливостей позитивного чи 
негативного впливу зовнішньої заборгованості на інвестиційну безпеку країни. 
Втім нездатність налагодити кредитні відносити варто оцінювати як значну 
загрозу інвестиційні безпеці країни, адже відсутність ресурсів не дозволяє 
розпочинати будь-які інвестиційні проєкти економічного чи соціального 
значення і, таким чином, функціонування національного господарства 
переходить у режим забезпечення первинних потреб – функціонування сфер 
охорони здоров’я та освіти, державного управління, критичної інфраструктури. 
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